## 审稿:张卫民 责编:严立 版式:严立 总检:魏 谦

# 习近平将出席并主持中国 – 东盟 建立对话关系30周年纪念峰会

新华社北京11月19日电 外交 部发言人华春莹19日宣布:国家主席 习近平将于11月22日在北京出席并主 持中国-东盟建立对话关系30周年纪 念峰会。峰会将以视频方式举行。

这是推动历史车轮向着光明目标 前进的战略决策——

2013年秋,习近平总书记西行哈 萨克斯坦、南下印度尼西亚,先后提 出建设丝绸之路经济带和21世纪海 上丝绸之路重大倡议。

在习近平总书记的亲自谋划、亲自

# 共建通向共同繁荣的机遇之路

-习近平总书记谋划推动共建"一带一路"述评

不负明天的伟大梦想

-知识分子和青年学生热议党的十九届六中全会精神

植于历史厚土、顺应时代大势的重大国 际合作倡议,走深走实、行稳致远,在高 部署、亲自推动下,"一带一路"这个根 质量发展中成为推动构建人类命运共 见云邵阳新闻客户端)

读完决议全文,心情久久不能平静。"我们从一

图实现好,无愧人生、不负时代。"张荣桥说。

奋发有为,踏上新的赶考之路

一份优异的答卷。现在,党团结带领中国人民

又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考

之路。"决议中的这句话,令黑龙江省医院新

望奎、巴彦、黑河……从秋风瑟瑟到白雪

冠核酸检测实验室负责人葛文玉深有感触。

皑皑,葛文玉一直奋战在抗击新冠肺炎疫情

第一线。葛文玉表示,在未来的工作中,她将

践行全会精神,迎难而上,始终坚持人民利益

高于一切,履行救死扶伤的神圣职责,守护人

身为一名科研工作者,兰州大学土木工程与

力学学院教授周又和深感在新的赶考路上,

需要"始终谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗"。

敢啃硬骨头的勇气突破尖端领域的'卡脖子'

技术,助推我国科研水平不断提升,推动党和

人民事业进一步发展"——周又和为自己未

不为任何风险所惧,不为任何干扰所惑。

"瞄准国家重大需求和前沿科学问题,以

同体的重要实践平台,为各国开拓出 条通向共同繁荣的机遇之路。(全文详



连日来,认真学习《中共中央关于党的百 年奋斗重大成就和历史经验的决议》,深刻领 会全会精神,广大知识分子和青年学生倍感 振奋、豪情满怀。大家表示,新时代新征程上, 要展现新气象新作为,勿忘昨天的苦难辉煌, 无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想, 以实际行动书写更加绚丽的篇章。

#### 百年征程,恢宏史诗催人奋进

决议提出,党确立习近平同志党中央的 核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中 国特色社会主义思想的指导地位,反映了全 党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党 和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴 历史进程具有决定性意义。

"'两个确立'重若千钧。坚强的领导核心 和科学的理论指导,是关乎党和国家前途命 运、党和人民事业成败的根本性问题。"中共 中央党校(国家行政学院)教授辛鸣表示,"我 们要进一步贯彻落实好全会精神,把'两个确 立'真正转化为'两个维护'的思想自觉、政治 自觉、行动自觉。"

一个民族要走在时代前列,就一刻不能 没有理论思维,一刻不能没有思想指引。作为 从事马克思主义理论教育教学的党员教师, 南昌大学马克思主义学院教师皮艳清深感责 任重大:"我们要从党百年奋斗的光辉历程中 汲取营养,认真学习、领会、贯彻全会精神,讲 好马克思主义中国化的最新成果,引导青年 学生以实现中华民族伟大复兴为己任,在实 现中华民族伟大复兴的历史进程中作出自己 新的更大贡献。"

回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路。 我国首次火星探测任务工程总设计师张荣桥

## 新华社记者

穷二白到今天科技发展日新月异,首次火星探 测任务一次实现了环绕、着陆和巡视三大任务 百年峥嵘不忘初心,风华正茂逐梦前行。 目标,这些都增强了我们自立自强的信心和底 气。我将坚守岗位,把既定的行星探测发展蓝 "过去一百年,党向人民、向历史交出了

> 硬化道路、安装路灯、改造户厕……河北 省邢台市信都区城计头乡后教场村村委会委 员侯乐梅,2016年研究生毕业后,回到家乡,

"作为一名大学生村干部,我深感责任重 大、使命光荣。"侯乐梅说,"我将'永远以党的 旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志 为意志',扎根基层,在乡村振兴实践中燃烧 青春、挥洒汗水,帮助乡亲们解决教育、医疗、 养老、出行等方面的急难愁盼问题。"

未来属于青年,希望寄予青年。作为西藏年 轻的一代,全国青联常委格勒巴桑及时学习了 决议全文,"不负明天的伟大梦想"令他热血沸 腾,深感未来大有可为。"我会与同事们一道,按 照高质量发展要求,通过'品牌兴藏'的力量带 动西藏特色优势产业发展,助力'切实保护好地 球第三极生态',为建设团结富裕文明和谐美丽 的社会主义现代化新西藏接续奋斗。"格勒巴桑

## 一往无前,赢得更加伟大的胜利和荣光

"把青春奋斗融入党和人民事业,让自己成为 实现中华民族伟大复兴的先锋力量。"清华大 学建筑学院城市规划系博士研究生张译匀 说,"作为一名青年党员,我要牢记初心使命, 夯实专业基础,让城市规划建设充满情怀,助 力实现人与自然和谐共生。"

亲眼目睹父老乡亲生活欣欣向荣。

(据新华社北京11月18日电)

# 2022年度党报党刊发行工作视频会议在京召开

**新华社北京11月18日电** 中共中央宣 刊的发行工作。 传部18日在京召开2022年度党报党刊发行 工作视频会议。会议强调,在全党全国掀起学 习贯彻党的十九届六中全会精神的热潮之 际,做好党报党刊发行工作,对于全力以赴宣 传好六中全会精神,引导广大干部群众将思 想和行动统一到全会精神上来,具有十分重 要的意义。要切实做好人民日报、《求是》杂志 以及光明日报、经济日报等中央重点党报党 向,不断提高办报办刊质量,改进优化发行服

来的事业立下目标。

民群众生命安全。

会议指出,党报党刊是治国理政的重要 资源和重要手段,是党的意识形态工作的主 阵地,是党的百年奋斗历程的同行者、见证者 和书写者。党报党刊要赓续红色血脉、弘扬优 良传统、始终忠诚使命,进一步在记录时代、 服务大局中发挥中流砥柱作用。做好党报党 刊发行工作,要坚持以人民为中心的工作导

务,借势融合发展扩大影响力,让党的声音传 得更开更广更深入,更好地宣传群众、引导群 众、服务群众。

会议要求,各地区各部门要强化组织领导 和统筹协调,积极落实党报党刊订阅要求,统 筹保障重点党报党刊订阅经费。要持续抓好违 规发行整治工作,严格执行发行规定,加强监 督问责,坚决防止强制发行、摊派发行、搭车发 行等违规问题反弹,切实维护良好发行秩序。

(上接1版①)

习近平强调,要全面强 化风险防控。要落实风险防 控制度,压紧压实企业主体 责任和主管部门管理责任。 要探索建立境外项目风险 的全天候预警评估综合服 务平台,及时预警、定期评 估。要加强海外利益保护、 国际反恐、安全保障等机制 的协同协作。要统筹推进疫 情防控和共建"一带一路" 合作,全力保障境外人员生 命安全和身心健康,突出防 控措施的精准性,着力保障 用工需求、人员倒班回国、 物资供应、资金支持等。要教 育引导我国在海外企业和公 民自觉遵守当地法律,尊重 当地风俗习惯。要加快形成 系统完备的反腐败涉外法律 法规体系,加大跨境腐败治 理力度。各类企业要规范经 营行为,决不允许损害国家 声誉。对违纪违法问题,发 现一起就严肃处理一起。

习近平强调,要强化 统筹协调。要坚持党的集 中统一领导,领导小组要 抓好重大规划、重大政策、 重大项目、重大问题和年 度重点工作等协调把关。 有关部门要把共建"一带 一路"工作纳入重要议事 日程,统筹落实好境外项 目建设和风险防控责任。 地方要找准参与共建"一 带一路"定位。要营造良好 舆论氛围,深入阐释共建 "一带一路"的理念、原则、 方式等,共同讲好共建"一

带一路"故事。

甜油日报

韩正主持会议时表 示,习近平总书记的重要 讲话为新时代推进共建 "一带一路"工作提供了根 本遵循,我们要深入学习 领会,认真贯彻落实。推进 "一带一路"建设工作领导 小组要在以习近平同志为 核心的党中央坚强领导 下,充分发挥牵头抓总作 用。领导小组办公室要履 行好统筹协调、督促落实 职责,加强重大事项管理, 深化重大问题研究,切实 防范风险,抓好重点任务 推进。各地方各部门各单 位要找准定位,充分激发 积极性创造性,加强横向 协同、上下联动,落实落细 各项举措,不折不扣完成 各项任务。要更加紧密地 团结在以习近平同志为核 心的党中央周围,坚定不 移推进共建"一带一路"高 质量发展,为实现中华民 族伟大复兴的中国梦、推 动构建人类命运共同体作 出新的更大贡献。

部分中共中央政治局委 员、国务委员出席座谈会。

推进"一带一路"建设 工作领导小组成员单位、中 央和国家机关有关部门、各 省区市和新疆生产建设兵 团主要负责同志,有关企业 负责人及行业商会、专家学 者代表等参加座谈会。会议 以电视电话会议形式召开, 各省区市和新疆生产建设 兵团设分会场。

### (上接1版2)

习近平在贺信中强调, 网络文明是新形势下社会 文明的重要内容,是建设网 络强国的重要领域。近年 来,我国积极推进互联网内 容建设,弘扬新风正气,深 化网络生态治理,网络文明 建设取得明显成效。要坚持 发展和治理相统一、网上和 网下相融合,广泛汇聚向上 向善力量。各级党委和政府 要担当责任,网络平台、社会 组织、广大网民等要发挥积 极作用,共同推进文明办网、 文明用网、文明上网,以时代 新风塑造和净化网络空间, 共建网上美好精神家园。

政治局委员、中宣部部长 政府共同主办。有关部门负 黄坤明宣读了习近平的贺 信并讲话。他说,要认真学 习贯彻习近平总书记重要 网民代表参加大会。

指示精神,坚持以习近平 新时代中国特色社会主义 思想为指引,以文化培育 为基础,以实践养成为关 键,以综合治网为保障,以 共建共享为目标,在网上 大力培育和践行社会主义 核心价值观,传播文明理 念,培育文明风尚,营造更 加清朗的网络空间,更好 涵育广大网民特别是青少 年爱国情怀、道德情操和 网络素养,在新时代新征 程上凝聚强大精神力量。

首届中国网络文明大 会主题为"汇聚向上向善力 量,携手建设网络文明",由 中央网信办、中央文明办、 开幕式上,中共中央 中共北京市委、北京市人民 责同志、互联网企业和网络 社会组织代表、专家学者和

办好中国的事情,关键在党,关键在党要管 党、全面从严治党。党的十九届六中全会深入研 究党加强自身建设、推进自我革命的百年历程, 充分肯定党的十八大以来在全面从严治党上取 得的历史性、开创性成就,把"坚持自我革命"概 括为党百年奋斗的十条历史经验之一,强调全党 必须铭记生于忧患、死于安乐,常怀远虑、居安思 危,继续推进新时代党的建设新的伟大工程,坚 持全面从严治党,坚定不移推进党风廉政建设和 反腐败斗争,做到难不住、压不垮,推动中国特色 社会主义事业航船劈波斩浪、一往无前。

先进的马克思主义政党不是天生的,而是在 我们党最鲜明的品格,也是我们党最大的优势, 自我革命精神是党永葆青春活力的强大支撑。中 国共产党的伟大不在于不犯错误,而在于从不讳 疾忌医,积极开展批评和自我批评,敢于直面问 一步对坚持党的领导作出制度性规范;深化党 沙,我们党能够饱经磨难而生生不息、风华正茂, 战胜一个又一个困难,取得一个又一个胜利,关 化管党治党政治责任,坚持思想从严、监督从 葆青春活力,如何永远得到人民拥护和支持,如 键在于始终坚持党要管党、全面从严治党不放 松,在推动社会革命的同时进行彻底的自我革 难之际绝处逢生、失误之后拨乱反正,成为永远 打不倒、压不垮的马克思主义政党。党团结带领 人民进行革命、建设、改革的实践都证明,什么时

# 增强全面从严治党永远在路上的坚定和执着 -论学习贯彻党的十九届六中全会精神

人民日报评论员

民进行伟大社会革命的重要法宝。

从严管党治党,谋划部署"四个全面"战略布局, 业发展提供了坚强政治保证。 不断自我革命中淬炼而成的。勇于自我革命,是 对关乎中国特色社会主义发展的根本性问题作 出顶层设计;把"党政军民学,东西南北中,党是 个百年奋斗目标新的赶考之路,必须充分认识 领导一切的"写入党章,把"中国共产党领导是 到,我们党面临的长期执政考验、改革开放考 中国特色社会主义最本质的特征"写入宪法,进 验、市场经济考验、外部环境考验是长期而复杂 全过程各方面;以改革创新精神抓党的建设,强 严、执纪从严、治吏从严、作风从严、反腐从严, 何实现长期执政,是我们必须回答好、解决好的 党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力不断 一个根本性问题。要把新时代坚持和发展中国 命。正因为我们党始终坚持这样做,才能够在危 提高。正如全会指出的,党的十八大以来,在全 特色社会主义这场伟大社会革命进行好,我们 面从严治党上,党的自我净化、自我完善、自我 党必须勇于进行自我革命,把党建设得更加坚 革新、自我提高能力显著增强,管党治党宽松软 强有力。只有敢于刀刃向内,敢于壮士断腕,才 状况得到根本扭转,反腐败斗争取得压倒性胜 能让自身始终过硬,始终成为时代先锋、民族脊

来推进,是我们党的一大创举,是我们党领导人 织、作风、纪律等方面存在的一系列重大问题, 在激浊扬清中彰显了无产阶级政党的政治本 治国必先治党,治党务必从严。党的十八大 色,在革故鼎新中重塑了无产阶级政党的政治 以来,以习近平同志为核心的党中央坚定不移 优势,焕发出新的强大生机活力,为党和国家事

的,面临的精神懈怠危险、能力不足危险、脱离 候我们党自身坚强有力,什么时候党和人民事业 利并全面巩固,党在革命性锻造中更加坚强。我 梁,始终成为马克思主义执政党。学习贯彻党的

十九届六中全会精神,就要增强忧患意识,坚持 自我革命,以永远在路上的坚定和执着将全面 从严治党向纵深推进。全党要增强"四个意识"、 坚定"四个自信"、做到"两个维护",胸怀"国之 大者",不断提高政治判断力、政治领悟力、政治 执行力,自觉在思想上政治上行动上同以习近平 就能无往而不胜。把党的建设作为一项伟大工程 们党在刮骨疗毒中解决了自身在政治、思想、组 同志为核心的党中央保持高度一致,自觉维护 党的团结统一,严守党的政治纪律和政治规矩, 始终保持同人民的血肉联系。正如全会审议通 过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和 历史经验的决议》强调的:只要我们不断清除一 切损害党的先进性和纯洁性的因素,不断清除 全面从严治党永远在路上。踏上实现第二 一切侵蚀党的健康肌体的病毒,就一定能够确 保党不变质、不变色、不变味,确保党在新时代 坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始 终成为坚强领导核心。

"胜人者有力,自胜者强"。党的建设新的伟 题,勇于自我革命。百年风霜雪雨、百年大浪淘 和国家机构改革,把党的领导落实到治国理政 群众危险、消极腐败危险是尖锐而严峻的。我们 大工程,是引领伟大斗争、伟大事业、最终实现伟 党作为百年大党,如何永葆先进性和纯洁性、永 大梦想的根本保证。新征程上,以新时代党的自 我革命引领新的伟大社会革命,不断推进党的建 设新的伟大工程,不断增强党的政治领导力、思 想引领力、群众组织力、社会号召力,以全党的强 大正能量在全社会凝聚起推动中国发展进步的 磅礴力量,我们党就一定能永葆旺盛生命力和强 大战斗力,团结带领人民战胜一切风险挑战,不 断夺取新的伟大胜利! (新华社北京11月18日 电 人民日报11月19日评论员文章)